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Θεωρούμε μια μεταλλική πλάκα μήκους L, της οποίας η αριστερή πλευρά  είναι μονωμένη, 

ενώ στα δεξιά διατηρείται σε σταθερή θερμοκρασία TL. Στο σώμα του μετάλλου υπάρχει 

σταθερή και ομοιόμορφη ογκομετρική παραγωγή ενέργειας 
Gq . Η μεταφορά της 

θερμότητας περιγράφεται από την παρακάτω διαφορική εξίσωση: 
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Εικόνα 1: (α) Σχηματική αναπαράσταση προβλήματος και (β) Θεμελιώδες στοιχείο με γραμμικές 

συναρτήσεις βάσης. 
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I. Να γραφεί το πρόβλημα σε αδιάσταση μορφή και να εξαχθεί η απλοποιημένη μορφή 

της εξίσωσης για μόνιμες συνθήκες και μονοδιάσταση μεταφορά. 

II. Να αναπτυχθεί κώδικας πεπερασμένων στοιχείων που θα επιλύει το αδιάστατο 

πρόβλημα χρησιμοποιώντας γραμμικές συναρτήσεις βάσης και αριθμητική 

ολοκλήρωση κατά Gauss τριών σημείων. Η αριθμητική λύση θα εξάγεται σε σχετικό 

αρχείο και θα συγκρίνεται με την αναλυτική λύση, ώστε να ελεγχθεί η αξιοπιστία της 

αριθμητικής μεθοδολογίας. 

 

• Για τους σκοπούς του προγράμματος να δημιουργηθεί κατάλληλο input αρχείο, όπου 

θα περιέχονται το πλήθος των στοιχείων, φυσικές ιδιότητες και γεωμετρικά στοιχεία. 

• Παράμετροι προβλήματος: ( )k 210W mK= , 
32700kg m = , ( )pc 900J kgK= , 

L 0.5m=  και LT 20 C=   

• Το τελικό γραμμικό αλγεβρικό σύστημα να λυθεί με την επισυναπτόμενη υπορουτίνα 

ARROW.F, η οποία αντιστρέφει πίνακα μορφής βέλους σε banded μορφή. Το κάλεσμα 

της υπορουτίνας γίνεται ως εξής: 

 

 
CALL ARROW (NNODE+1,NNODE,IBAND,1,1,PIVMIN,DETLOG,ISIGN,B,HEAD, & 

RIGHT,BOTTOM,A) 

 

NNODE+1: Συνολικός αριθμός αγνώστων (input). 

NNODE: Αριθμός αγνώστων στο πίνακα ζώνης (input). 

IBAND: Εύρος πίνακα ζώνης (input). 

1: Αριθμός γραμμών ή στηλών των πινάκων BOTTOM ή RIGHT, αντίστοιχα (input). 

1: Πλήθος διανυσμάτων στο δεξί μέλος (input). 

PIVMIN: Ελάχιστη τιμή του στοιχείου για οδήγηση (input). 

DETLOG: Δεκαδικός λογάριθμος της ορίζουσας του πίνακα (output). 

ISIGN: Πρόσημο ορίζουσας του πίνακα (output). 

B: Στην είσοδο περιέχει το διάνυσμα του δεξιού μέλους του συστήματος, στην έξοδο 

περιέχει το διάνυσμα της λύσης (input/output). 

HEAD: Πίνακας, 1x1 με τιμή 1 (input). 

BOTTOM: Πίνακας 1xNNODE με τιμή 0 (input). 

RIGHT: Πίνακας NNODEx1 με τιμή 0 (input). 

A: Πίνακας ζώνης NNODEx(IBAND+M). Συνολικός πίνακας FEM  (input).  


